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RESUMO

TEOREMA DE THALES

Feixes de retas paralelas cortadas por retas transversais formam segmentos proporcionais.



SEMELHANÇA DE TRIÂNGULOS

[image: image1.png]Dois tridngulos AABC e ADEF dizem-se semelhantes (através da correspondéncia
A— D, B— E, C F), eescrevemos AABC = ADEEF, se:

» os angulos correspondentes forem congruentes (isto é, £4 = ZD, /B = /E,
£C=/F)
4 _|act_cd

» ¢ os lados forem proporcionais (isto ¢, DE‘ = ‘EF‘ = ‘FD‘ ).

A razdo entre lados correspondentes de tridngulos semelhantes chamamos razao de

AB|
semelhanca desses tridangulos; assim sendo, se AABC ~ADEEF, o quociente ué a

[DE]

razdo de semelhanca entre AABC e ADEF.




1) Os hexágonos H1 e H2 abaixo são semelhantes.
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Nessas condições:

a) Qual é a razão de semelhança entre H1 e H2?

b) Qual é a razão de semelhança entre os perímetros de H1 e H2?

c) O que podemos afirmar sobre os ângulos internos de H1 e H2?

2) Os trapézios abaixo são semelhantes.
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Nessas condições:

a) Qual é a razão de semelhança entre ABCD e MNPQ?

b) Calcule as medidas x, y e z indicadas.

c) Sem fazer cálculos, determine a razão entre os perímetros de ABCD e MNPQ.

3) Na figura abaixo, determine as medidas x e y indicadas.
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4) As figuras abaixo nos mostram pares de triângulos semelhantes. Calcule x e

y em cada uma delas.
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5) Na figura abaixo, MN// BC. Nessas condições, determine:
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a) As medidas x e y indicadas.

b) As medidas dos lados AB e AC.

c) Os perímetros dos triângulos ABC e AMN.

d) A razão de semelhança entre os triângulos ABC e AMN.

6) Para determinar a largura de um lago, foi utilizado o esquema representado pela figura abaixo, em que CD // AB. Qual é a largura do lago?
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7) A sombra de uma pessoa que tem 1,80 m de altura mede 60 cm. No momento, a seu lado, a sombra projetada de um poste mede 2 m. Se, mais tarde, a sombra do poste diminui 50 cm, a sombra da pessoa passou a medir:

(A) 30 cm (B) 45 cm (C) 50 cm

(D) 80 cm (E) 90 cm

8) O mapa mostra quatro estradas paralelas que são cortadas por três vias transversais. Algumas das distâncias entre os cruzamentos dessas vias e estradas estão indicadas no mapa (em km), mas as outras precisam ser calculadas. Complete o mapa com as distâncias que faltam.
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9) Para a instalação de luz elétrica no quarteirão de um  loteamento, serão colocados quatro postes, A, B, C e D, como indica a figura abaixo. Sabendo-se que as laterais dos terrenos são paralelas e a distância AD corresponde a 180 m, é certo afirmar que a distância entre os postes A e B corresponde a:


a) 50 m

b) 52 m
c) 54m

d) 56m
e) 58 m

10) Na figura abaixo os ângulos CÂD e ABD são  congruentes. Determine o valor de x.
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11) (UNIRIO) Observe os dois triângulos abaixo representados, onde os ângulos assinalados são congruentes. O perímetro do menor triângulo é:


a) 3

b) 15/4

c) 5

d) 15/2

e) 15

12) (MACK-SP) O triangulo ABC da figura é eqüilátero. AM = MB = 5 e CD = 6. O valor de AE e:


A) 76/11

B) 77/11

C) 78/11

D) 79/11

E) 80/11

13) (UFF) Na figura abaixo, M e N são pontos médios dos lados PQ e PR do triângulo PQR.
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Sabendo que QR mede 18,0 cm e que a altura relativa a este lado mede 12,0 cm, a altura do triângulo MNT, relativa ao lado MN, mede:

a) 4,0 cm d) 2,0 cm

b) 3,5 cm e) 1,5 cm

c) 3,0 cm

14) Determine a medida, em centímetros, do lado do quadrado AFDE.
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15) A figura abaixo indica três lotes de terreno com frentes para a rua A e para a rua B. As divisas dos lotes são perpendiculares à rua A. As divisas dos lotes são perpendiculares à rua A. As frentes do lotes 1, 2 e 3 para a rua A medem, respectivamente, 15m, 20m e 25m. A frente do lote 2 para a rua B mede 24 m. Quais são as medidas das frentes para a rua B dos lotes 1 e 3?
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16) Em um triângulo ABC, retângulo em A inscreve-se um retângulo MNPQ (MN sobre BC ). Sabendo que BC = 20 cm,          BM = 4cm e NC = 9cm, calcular o perímetro do retângulo.
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LISTA 5 – Semelhança de triângulos
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